
Arbetsförmedlingen och övriga aktörer på marknaden 

för arbetsförmedling.
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SammanfattningSammanfattning

Undersökningsresultat



Denna undersökning är gjord av Silentium på uppdrag av Almega i februari 2010.

1122 personer i varierande åldrar över hela Sverige har tillfrågats.

Åldersfördelningen i undersökningen är följande:

15-22 14 procent
23-35 21 procent
36-55 32 procent

Fakta om undersökningen

36-55 32 procent
56+ 34 procent

Könsfördelningen i undersökningen är följande:

Kvinnor 51 procent
Män 49 procent



Frågeställningar 

1. Inom vilket område jobbar du?

2. Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt att 
tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?

3. Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?

4. Vad är din egen uppfattning av Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?

5. Vad tycker du om förslaget om att införa en jobbpeng som de arbetssökande 
kan använda för att själva välja mellan godkända aktörer som de vill ha hjälp av 
när de söker jobb (på samma sätt som skolpengen innebär att eleven kan välja 
skola och vårdpengen innebär att  patienten kan välja doktor)?



Sammanfattning

Vilka tror svenskarna är bäst på att förmedla jobb?

Varannan svensk tror att rekryteringsföretag är bäst på att förmedla jobb medan 

var tredje svensk tror att Arbetsförmedlingen är bäst. Tilltron till 
bemanningsföretagens förmåga att förmedla jobb är också större än till 
Arbetsförmedlingens förmåga att göra detsamma.

Tilltron till Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb är mindre hos de yngre än hos 
de äldre.

Tilltron till Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb är minst hos de Tilltron till Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb är minst hos de 
arbetssökande och hos de egna företagarna.

Vilka anser svenskarna ska ha rätt att förmedla jobb?

7 av 10 tycker att Arbetsförmedlingen ska ha rätt att förmedla jobb och de ligger därmed 
i topp. 6 av 10 tycker att Rekryteringsföretag ska ha rätt att förmedla jobb och 5 av 10 
tycker att bemanningsföretag ska ha rätt att göra detsamma. 

Bland de egna företagarna tycker 7 av 10 att rekryteringsföretag ska ha rätt att förmedla 
jobb och lika många i gruppen anser att Arbetsförmedlingen ska ha rätt att göra 
detsamma.



Sammanfattning

Vad anser svenskarna om Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?

23 procent av de tillfrågade anser att Arbetsförmedlingen är ganska eller mycket bra på 
att förmedla jobb. 20 procent av kvinnorna och 26 procent av männen gör detsamma.

61 procent av de tillfrågade anser att Arbetsförmedlingen är ganska eller mycket dåliga 
på att förmedla jobb.

32 procent av de anställda inom handeln anser att Arbetsförmedlingen är ganska eller 
mycket bra på att förmedla jobb och de tillhör därmed den yrkesgrupp som har störst 
tilltro till Arbetsförmedlingen. 12 procent av de arbetssökande och de egna företagarna tilltro till Arbetsförmedlingen. 12 procent av de arbetssökande och de egna företagarna 
anser att Arbetsförmedlingen är ganska eller mycket bra på att förmedla jobb och tillhör 
därmed de grupper där tilltron är minst. 

81 procent av de tillfrågade som är arbetssökande och 69 procent av de egna 
företagarna anser att Arbetsförmedlingen är ganska eller mycket dåliga på att förmedla 
jobb och de tillhör därmed de grupper där tilltron till Arbetsförmedlingen är lägst. 



Sammanfattning

Vad anser svenskarna om förslaget om den så kallade jobbpengen?

53 procent av de tillfrågade tycker att förslaget om att införa en så kallad 

jobbpeng är ganska eller mycket bra. 18 procent tycker att förslaget är ganska 

eller mycket dåligt och 29 procent är osäkra. Kvinnorna är mer osäkra än männen. 

De anställda inom handeln, de egna företagarna och de anställda inom den privata 
tjänstesektorn är mest positiva till förslaget. De anställda inom industrin och inom den 
offentliga sektor är minst positiva till förslaget. 
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tror du är bäst på att förmedla jobb (förutsatt 
att tillsynen för verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vilken/vilka av följande aktörer tycker du ska ha rätt att förmedla jobb (förutsatt att tillsynen för 
verksamheten ligger kvar på Arbetsförmedlingen)?
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Vad är din egen uppfattning av Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?
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Vad är din egen uppfattning av Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?
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Vad är din egen uppfattning av Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?
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Vad är din egen uppfattning av Arbetsförmedlingens förmåga att förmedla jobb?
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Vad tycker du om förslaget om att införa en jobbpeng som de arbetssökande kan använda för att 
själva välja mellan godkända aktörer som de vill ha hjälp av när de söker jobb (på samma sätt 
som skolpengen innebär att eleven kan välja skola och vårdpengen innebär att  patienten kan 
välja doktor)?
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Vad tycker du om förslaget om att införa en jobbpeng som de arbetssökande kan använda för att 
själva välja mellan godkända aktörer som de vill ha hjälp av när de söker jobb (på samma sätt 
som skolpengen innebär att eleven kan välja skola och vårdpengen innebär att  patienten kan 
välja doktor)?
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Vad tycker du om förslaget om att införa en jobbpeng som de arbetssökande kan använda för att 
själva välja mellan godkända aktörer som de vill ha hjälp av när de söker jobb (på samma sätt 
som skolpengen innebär att eleven kan välja skola och vårdpengen innebär att  patienten kan 
välja doktor)?
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Vad tycker du om förslaget om att införa en jobbpeng som de arbetssökande kan använda för att 
själva välja mellan godkända aktörer som de vill ha hjälp av när de söker jobb (på samma sätt 
som skolpengen innebär att eleven kan välja skola och vårdpengen innebär att  patienten kan 
välja doktor)?
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• Johan Talenti, vd Silentium 08-555 41 501, 070-440 50 54 
johan.talenti@silentium.se

För information


